Ukoly na tyden od 1. 6. do 5. 6. 2020

BIOSFERA
5) STEPI
- pfirodni krajiny mirného pasu s nizkym mnozstvim srazek
- nerostou zde stromy, jen trdva a kefe
- vnitrozemi Severni Ameriky — prérie
- jlhovychodni ¢ast Jizni Ameriky — pampy
- od vychodni Evropy do Asie — celiny

- z puvodniho rostlinstva nezlistalo témér nic — ernozemé — zemédélsky vyuzivany —

péstovani obilnin — psSenice, je¢men, kukufice
- ZivoCichové — bizoni — témér vyhubeni
- hlodavci — sysel obecny, svist Sedy
- Selmy — vlk obecny, kocka stepni, kojot prérijni
- ptaci — orel stepni, sup kralovsky

- plvodni obyvatelstvo — koCovnici, pastevci, lovci — napt. indiani v Severni Americe

6) LESY MIRNEHO PASU

- lesy listnaté, jehli¢naté, smisené lesy

- jejich rozmisténi je zavislé na teploté prostredi
- prostorové nejrozsahlejsi pevninsky biom

- dvé oblasti:

a) opadavé lesy mirného pdsu — jizni, teplejsi oblast mirného pasu — listnaté i smisSené lesy

- pravidelné sttidani vSech rocnich obdobi

b) jehlicnaté lesy = tajga — severnéjsi a chladnéjsi oblast mirného az subpolarniho pasu, kde

jsou delsi, chladnéjsi zimy a kratka léta
-rostliny: listnaté stromy - dub letni, buk lesni, javor klen

jehli¢naté stromy — borovice lesni, modrtin opadavy, smrk ¢erny



razné kere — vres, boravky
-zvirena — medvéd hnédy, vlk obecny, rys ostrovid, jelen lesni, srnec obecny, piZzmon severni,
los evropsky, sob polarni, veverka obecna, jezevec lesni, liSka obecna, sokol

stéhovavy

’

DU:

- prodist si str. 93, 94 v ucebnici

- odpovézte na otazky do sesitu, zpracujte ve Wordu a poslete:

1. Zhodnotte, jak ¢lovék ovlivnil step.

2. Proc je ve stepi malo strom.

3. Jak se jmenuje indidnské stanové obydli.

4. Ktery listnaty strom na podzim neopadava?

5. List javoru je symbolem jednoho statu, kterého?

6. Ktery ptak je nejrychlejsi na svété, jakou rychlosti dokaze letét?

7.V ¢em jsou rozdily mezi oblastmi opadavych les( a tajgy?

- PS str. 33, 34 — vyfotit, poslat

- Ukoly zpracovat nejpozdéji do patku 5. 6. 2020 do 12:00

Dékuji za spolupraci



